

# 連續25項國際賽登頒獎台

# 劉慕裳出擊2025超聯 巴黎首站獲銀迎新

▶劉慕裳在比賽中。



## 空手道熱話

空手道K1超級聯賽新季首站法國巴黎站昨天上演煞科日賽事，世界排名第一的中國香港空手道好手劉慕裳出戰女子個人形決賽，與世界排名第2的日本選手尾野真步爭奪金牌。經過激戰後，以套拳「八步連」應戰的劉慕裳雖然獲得42.9分，但仍以1.5分之差不敵取得44.4分的尾野真步，收穫銀牌。劉慕裳雖然未能如願奪金，但仍連續在25項國際比賽站上頒獎台，以一枚銀牌迎接蛇年新春。

大公報記者 張銳



▶劉慕裳（前排右一）獲得42.9分。

## 劉慕裳小檔案

出生日期：1991年10月19日  
身高：1米52  
運動項目：空手道個人形  
主要獎項：  
●2023年布達佩斯世錦賽女子個人形銀牌  
●2023年杭州亞運女子個人形銅牌  
●2021年東京奧運女子個人形銅牌  
●2018年雅加達亞運女子個人形銅牌

▶劉慕裳（左一）領獎後，與冠、季軍選手合照。



K1超聯巴黎站共有32人參加，每4人一組先進行小組循環賽，被編在第8小組的劉慕裳以3戰全勝，包括擊敗同組的德國、葡萄牙及加拿大對手，以小組首名入8強。乘勝追擊下，她於8強及4強分別淘汰捷克的維羅妮卡及日本的東佐江子，在新季首戰即躋身決賽。每一季K1超聯共有4個分站，劉慕裳對上一次入超聯決賽要數回去年3月土耳其站，今仗就是她相隔10個月後再入決賽。

## 「八步連」出戰負尾野真步

決賽中，33歲的「世一」劉慕裳再次遇上熟悉的老對手尾野真步，兩人上演看點十足的巔峰對決。劉慕裳以套拳「八步連」出戰，最終獲得42.9分，以1.5分之差不敵憑着套拳「知

花公相君」取得44.4分的尾野真步，屈居亞軍，並以這枚銀牌拉開自己的新季序幕。

值得一提的是，這枚獎牌是劉慕裳自2020年2月的K1超級聯賽阿聯首迪拜站獲得銅牌起開始，連同東京奧運會銅牌、伯明翰世界運動會銅牌、杭州亞運會銅牌，以及連續兩年於亞洲錦標賽摘金等，已經連續25項國際比賽站上頒獎台，表現出色。

劉慕裳曾表示2025年有兩大目標，首先是爭取成為世界冠军（11月底開羅進行世錦賽）以及爭取代表「全年總冠軍」、可纏在道袍上的「金邊帶」，未來還有K1超聯3站賽事、亞錦賽及世錦賽。K1超聯下一站將於3月14日至16日在中國杭州舉行，港隊將會派出3名女將劉慕裳、羅心汶和黃卓莉參戰。

## 李曉輝攜手王紫瑩 澳網輪椅女雙折桂

【大公報訊】據新華社報道：中國組合李曉輝／王紫瑩24日在澳洲公開賽輪椅網球女雙決賽中，以盤數2：0戰勝中日搭檔朱珍珍／田中愛美，為中國輪椅網球隊贏得歷史上首個大滿貫賽冠軍。

李曉輝／王紫瑩在決賽中以6：2、6：3戰勝朱珍珍／田中愛美，為國家隊拿下了這一歷史性的勝利。賽後李曉輝說：「我們創造了歷史，非常激動也非常開心。獲得勝利是我們配合默契、彼此互相

信任的結果。」

王紫瑩說，這是兩人首次在大賽中配對參加女雙，其實兩人在最近的一次交鋒中輸給了朱珍珍／田中愛美，這次比賽兩人吸取了上次失敗的教訓，採取了積極進攻的戰術，最後終於取得了勝利。

在頒獎儀式上，朱珍珍和田中愛美在發言時都流下了熱淚。朱珍珍說：「感謝大家來看我們的比賽，感謝搭檔愛美，我們是最好的搭檔。」



▲王紫瑩（右）與李曉輝在頒獎儀式上親吻獎盃慶祝。

新華社

## 王梓陽首奪世界極限運動會冠軍

【大公報訊】據新華社報道：當地時間24日，在美國阿斯本舉行的2025世界極限運動會（X Games）冬季賽中，中國運動員王梓陽奪得男子單板滑雪Knuckle Huck項目金牌，成為首位在該項目中收穫金牌的中國運動員。

接下來，王梓陽將參加哈爾濱第9屆亞冬會男子單板U型場地項目的比賽。

## 三周前空翻驚艷全場

2019年，世界極限運動會首次推出男子單板滑雪Knuckle Huck項目。Knuckle Huck使用與大跳台相同的雪道，但選手們不從跳台上起跳，而是利用雪坡盡頭向平地過渡的圓形區域起跳。選手們可以在20分鐘的時間內，進行盡可能多的嘗試來展示自己最具風格的動作。與傳統的大跳台項目不同，Knuckle Huck更強調創意、風格和即興發揮。

當日的比賽中，21歲的王梓陽在最後一輪出場前僅位列第4，但他隨後三周前空翻的動作驚艷

全場，首次參賽便奪得冠軍。賽後，王梓陽更新社交媒體：「我太開心了，真是拚了。最後兩個（動作）都是從來沒有嘗試過的。」

在當日的男子單板大跳台比賽中，蘇翊鳴獲賽3跳獲得93分，最終排名第5，無緣決賽。



▶王梓陽在比賽中。



頒發獎金 香港賽馬會昨天舉行「巴黎2024殘疾人奧運會中國香港隊賽馬日」，以表揚中國香港代表隊在去年夏天巴黎殘奧勇奪3金4銀1銅佳績，並舉行「賽馬會優秀運動員獎勵計劃」支票頒贈儀式，向於巴黎殘奧奪牌及排名第4至第8的運動員，頒發逾1250萬港元的獎金。

## 師煒成中國首位F1學院外卡車手

【大公報訊】記者夏微上海報道：日前，F1學院（F1 Academy）與久事體育共同宣布，首位在中國F4方程式獲得組別冠軍的女車手師煒（「鐵豆」），將以外卡車手身份參加2025賽季F1學院中國站，成為中國首位踏入F1學院賽場的車手，也是中國賽車運動在多元化與包容性發展道路上的里程碑時刻。賽事方上海久事體育賽車運營管理有限公司正式與師煒簽約。

3月21日至23日，2025 Formula 1 喜力中國大獎賽將在上海國際賽車場引擎轟鳴，F1學院的新賽季揭幕戰也將在這裏同期舉行，這是中國站首次加入到這項全球頂級女性賽車盛事的賽曆中。其餘6站比賽將分別在吉達、邁阿密、蒙特利爾、贊德福特、新加坡和拉斯維加斯進行。

## 冀展現女車手精神面貌

對於成為中國首位F1學院外卡車手，師煒的激動之情溢於言表，她表示，「非常榮幸可以拿到這張F1學院的外卡，給我機會在更高級別的舞台上和更多高水平車手同台競技、學習，實現了之前覺得遙不可及的夢想。當然，有驚喜也有壓力，在接下來的時間裏我會加強訓練，希望可以通過這個賽事展現出女賽車手的精神面貌。同時也希望可以影響更多年輕人，讓更多人關注賽車運動、關注汽車產業發展。」



◀師煒對拿到F1學院外卡感到榮幸。

## 傑志作客2:1反勝大埔

【大公報訊】記者張銳報道：港超聯昨天上演兩仗，其中焦點戰是暫居聯賽榜首位的大埔坐鎮主場大埔運動場迎戰傑志。大埔雖然在11分鐘憑着馬卡雷拿的入球先開紀錄，但傑志由迪美路及費蘭度各建一功下，最終以2：1反勝。賽後，大埔以13戰積29分續排榜首，傑志則以11戰積20分排第4位。

開賽後11分鐘，馬卡雷拿接應李家豪的右路傳中近射得手成1：0。落後的傑志隨即大舉反撲，並在29分鐘追平，費蘭度左路傳中，迪美路搶點頭槌攻門建功成1：1。上半場補時階段，主隊後衛韋法頓在禁區內犯手球，經視頻助理裁判（VAR）的覆核後被判12碼，費蘭度主射中鵠，傑志在完場前以2：1反先。換邊後，雙方再無建樹，傑志遂以2：1取勝。

馬卡雷拿和韋法頓在賽事中先後因傷退下火線，大埔主教練李志堅賽後表示希望傷兵能夠盡早復出，並寄望陣中的年輕球員繼續努力。

同日另一仗，流浪在主場青衣運動場憑着伊巴謙的入球，以1：0擊敗港會。



▶谷愛凌在日前比賽中摔倒受傷。

## 谷愛凌：爭取復出征世盃

【大公報訊】據新網報道：在日前比賽中因傷退賽後，谷愛凌26日晨更新社交媒體，分享了關於她的最新情況。谷愛凌感謝了大家的支持，目前她走路依然會感到很痛，現在最重要的事是康復，希望自己下周可以參加世界盃。

在25日進行的世界極限運動會女子雙板街區賽中，谷愛凌意外摔倒受傷，並退出了U型池和大跳台角逐。彼時她透露，因摔倒而造成了嚴重挫傷，當下已不能走路，且賽前她還發燒數日，身體已經達到了極限。

本賽季迄今，谷愛凌狀態非常好。在上周進行的2024-25賽季國際雪聯自由式滑雪坡面障礙技巧世界盃瑞士萊克斯站比賽中，她時隔近5年再次登上該項目世界盃最高領獎台。

那是谷愛凌近一年來首次參加世界盃坡面障礙技巧項目的角逐。由於在米蘭冬奧會設項中，坡面障礙技巧與大跳台合併，因此對希望依舊全項參賽的谷愛凌而言，在世界盃坡障比賽中奪冠是實現目標的重要一環。